
Таблица № 
РЕЗУЛЬТАТЫ мониторинга  уровня владения языками КМНС 

(Октябрьский район 2015 г.) 
1. Национальность 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

манси 30 30,0 

ханты 70 70,0 

ненец 0 0,0 

другие 0 0,0 

Итого 
ответивших: 

100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

 

Таблица № 2 

2. Пол 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенны

х 

мужской 33 33,0 

женский 67 67,0 

Итого ответивших: 100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

 

Таблица № 3 

3. Ваш возраст 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

до 20 лет 7 7,0 



21-30 лет 27 27,0 

31-40 лет 14 14,0 

41-50 лет 20 20,0 

51-60 лет 23 23,0 

61 и старше 9 9,0 

Итого 
ответивших: 

100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

 

Таблица № 4 

4. Место жительства  

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

п.Шеркалы 40 40,0 

Б.Атлым 25 25,0 

Н.Нарыкары 35 35,0 

Итого ответивших: 100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

 

Таблица № 5 

5.Ваше образование 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Начальное 17 17,0 

Среднее 40 40,0 

Среднее 
специальное 

31 31,0 



Незаконченное 
высшее 

0 0,0 

Высшее 11 11,0 

Нет образования 0 0,0 

Итого ответивших: 99 99,0 

Нет данных 1 1,0 

 100 100,0 

 

 

Таблица № 6 

6. Род занятий 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от 
числа 

опрошен
ных 

Работник в сфере 
традиционных 
профессий (рыбак, 
охотник, оленевод) 

1 1,0 

Фермер 0 0,0 

Работник образования и 
науки 

18 18,0 

Работник 
здравоохранения 

4 4,0 

Работник культуры 6 6,0 

Служащий 1 1,0 

Руководитель 0 0,0 

Студент 3 3,0 

Школьник 2 2,0 

Пенсионер 24 24,0 

Безработный 10 10,0 

Другое 32 32,0 

Итого ответивших: 100 100,0** 



Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 Таблица № 7 

 7.Ваш родной язык? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Хантыйский 17 17,0 

Мансийский 9 9,0 

Ненецкий 0 0,0 

Другой 76 76,0 

Итого 
ответивших: 

99 99,0** 

Нет данных 1 1,0 

 100 100,0 

  

Таблица № 8 

8.Что означает для Вас родной язык?  

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Мой родной язык 13 13,0 

Язык моих 
предков 

71 71,0 

Язык близких 
друзей и 
знакомых 

3 3,0 

Чужой язык 2 2,0 

Ничего не 
означает 

4 4,0 

Затруднялись 
ответить 

10 10,0 

Итого 
ответивших: 

100 100,0** 

Нет данных 0 0,0 



 100 100,0 

  

Таблица № 9 

9.В какой степени Вы владеете родным языком? 

Варианты ответа Число 
ответивши

х 

% от числа 
опрошенны

х 

Свободно владею, 
предпочитаю родной 
язык 

1 1,0 

Свободно владею, но 
вынужден использовать 
язык большинства (т.е. 
русский) 

10 10,0 

Говорю с небольшими 
ошибками 

3 3,0 

Владею, пишу и читаю 0 0,0 

Свободно понимаю 
родную речь 

0 0,0 

Понимаю язык, но не 
говорю 

10 10,0 

Понимаю два десятка 
слов 

15 15,0 

Не понимаю языка 59 59,0 

Понимаю, о чем говорят 0 0,0 

Затрудняюсь ответить 2 2,0 

Итого ответивших: 100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица № 10 

10. Если не владеете родным языком, то почему? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенны

х 



Не преподавали в 
школе 

4 4,0 

Нет языковой среды 21 21,0 

Не научили с детства 59 59,0 

Нет желания 0 0,0 

Затрудняюсь ответить 17 17,0 

Итого ответивших: 98 98,0** 

Нет данных 2 2,0 

 100 100,0 

  

Таблица № 11 

11. На каком языке или языках Вы обычно общаетесь в семье?  

Варианты ответа Число 
ответивши

х 

% от числа 
опрошенных 

На родном языке 0 0,0 

На русском языке 96 96,0 

Больше на родном, 
чем на другом языке 

0 0,0 

На родном и другом 
языках в равной 
степени 

0 0,0 

Больше на другом, 
чем на родном языке 

1 1,0 

На другом языке 0 0,0 

В традиционной 
среде - на родном 
(когда приезжаю к 
родным) 

0 0,0 

В городе только на 
русском, так как нет 
вокруг среды 
общения 

0 0,0 

На родном только с 
пожилыми 
родственниками 

0 0,0 



Итого ответивших: 97 97,0 

Нет данных 3 3,0 

 100 100,0 

 

Таблица №12 

12. На каком языке или языках Вы обычно общаетесь на работе? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от 
числа 

опрошенн
ых 

На родном языке 0 0,0 

Больше на родном, чем 
на другом языке 

2 2,0 

На родном и другом 
языке в равной степени 

0 0,0 

Больше на другом, чем 
на родном языке 

1 1,0 

На другом языке 93 93,0 

Итого ответивших: 96 96,0 

Нет данных 4 4,0 

 100 100,0 

 

 

Таблица №13 

13. Есть ли желание выучить родной язык? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Хантыйский 10 10,0 

Мансийский 4 4,0 

Ненецкий 0 0,0 

Итого ответивших: 14 14,0 

Нет данных 86 86,0 



 100 100,0 

 

 

Таблица №14 

14. Если нет, то почему? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенны

х 

Нет необходимости 42 42,0 

Уже поздно учить 0 0,0 

Нет желания 14 14,0 

Не имею 
возможности 

4 4,0 

Нет языковой среды 6 6,0 

Итого ответивших: 66 66,0 

Нет данных 34 34,0 

 100 100,0 

 

 

Таблица №15 

15. Преподают ли у Вас в школе родной язык? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 25 25,0 

Нет 50 50,0 

Итого 
ответивших: 

75 75,0 

Нет данных 25 25,0 

 100 100,0 

 

 

Таблица №16 



 16. Если "Да", то какой? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Хантыйский 2 2,0 

Мансийский 17 17,0 

Ненецкий 0 0,0 

Итого 
ответивших: 

19 19,0 

Нет данных 81 81,0 

 100 100,0 

 

Таблица №17 

17. Какие периодические издания на родных языках КМНС Вам 
доступны?  

Варианты ответа Число 
ответивши

х 

% от числа 
опрошенных 

Газета "Луима 
сэрипос" 

23 23,0 

Не выписываю 50 50,0 

газета "Ханты ясанг" 25 25,0 

Итого ответивших: 95 95,0** 

Нет данных 5 5,0 

 100 100,0 

  

Таблица №18 

18. Как Вы считаете, за последние год-два объем радио- и телевещания на 
вашем родном языке увеличился или уменьшился? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенны

х 

Увеличились 40 40,0 

Уменьшились 7 7,0 



Читаю только 
газету 

0 0,0 

Не изменился 7 7,0 

Затрудняюсь 
ответить 

46 46,0 

Итого 
ответивших: 

100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица №19 

19. Как бы Вы оценили общественную значимость вашего родного языка 
на сегодняшний день? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Как высокую 5 5,0 

Как достаточно 
высокую 

5 5,0 

Как не достаточно 
высокую 

48 48,0 

Как низкую 35 35,0 

Итого ответивших: 93 93,0 

Нет данных 7 7,0 

 100 100,0 

 

Таблица №20 

20. Как Вы считаете, за последние год-два стало больше или меньше 
издаваться художественной литературы и учебной литературы на вашем 

родном языке? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Больше 12 12,0 

Ничего не изменилось 3 3,0 

Меньше 3 3,0 



Затрудняюсь ответить 82 82,0 

Итого ответивших: 100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица №21 

21. Как бы Вы оценили жизнестойкость вашего родного языка в 
современных условиях? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Находится в 
безопасности 

3 3,0 

Положение 
вызывает опасения 

6 6,0 

Находится под 
угрозой 
исчезновения 

30 30,0 

Находится в 
серьезной 
опасности 

5 5,0 

Находится в 
критическом 
состоянии 

47 47,0 

Исчез 0 0,0 

Затрудняюсь 
ответить  

11 11,0 

Итого ответивших: 100 100,0** 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

  

Таблица №22 

22. Читаете ли Вы газеты и журналы на родном языке? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Читаю 10 10,0 



регулярно 

Читаю иногда 15 15,0 

Не читаю 67 67,0 

Нет такой 
возможности 

1 1,0 

Итого 
ответивших: 

93 93,0 

Нет данных 7 7,0 

 100 100,0 

 

Таблица №23 

23. Смотрите (слушаете) ли Вы теле- (радио) на родном языке? 

Варианты ответа Число 
ответивши

х 

% от числа 
опрошенных 

Смотрю и слушаю 
регулярно 

11 11,0 

Смотрю и слушаю иногда 37 37,0 

Не смотрю и не слушаю 41 41,0 

Нет такой возможности 3 3,0 

Итого ответивших: 92 92,0 

Нет данных 8 8,0 

 100 100,0 

 

Таблица №24 

24. Как Вы считаете, желательно или не желательно, чтобы ваши дети или 
внуки владели родным языком? 

Варианты ответа Число 
ответив

ших 

% от 
числа 

опрошенн
ых 

Желательно, чтобы умели 
читать и писать 

15 15,0 

Желательно, чтобы умели 27 27,0 



говорить и понимать 

Достаточно понимать 
устную речь 

6 6,0 

Не вижу необходимости 44 44,0 

Затруднялись ответить 9 9,0 

Итого ответивших: 100 100,0** 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

  

Таблица №25 

25. Играют ли роль общественные организации в деле сохранения родных 
языков? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от 
числа 

опрошенн
ых 

Да 76 76,0 

Нет 11 11,0 

Затрудняюсь 
ответить 

13 13,0 

Итого ответивших: 100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица №26 

26. Как Вы оцениваете возможности современной школы в сохранении и 
развитии родного языка и культуры? 

Варианты ответа Число 
ответив

ших 

% от числа 
опрошенных 

Безусловно 
увеличились 

4 4,0 

Скорее увеличились 2 2,0 

Не изменились 18 18,0 



Скорее уменьшились 24 24,0 

Затрудняюсь ответить 49 49,0 

Нет ответа 1 1,0 

Итого ответивших: 98 98,0 

Нет данных 2 2,0 

 100 100,0 

 

Таблица №27 

27. Как Вы считаете, государством принимаются достаточные меры для 
сохранения и развития родного языка и культуры в ХМАО - Югре? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Безусловно 
достаточно 

1 1,0 

Скорее 
достаточно 

20 20,0 

Ничего не 
изменилось 

9 9,0 

Не достаточно 53 53,0 

Затрудняюсь 
ответить 

17 17,0 

Итого 
ответивших: 

100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица №28 

28. Как Вы считаете, государством принимаются достаточные меры для 
сохранения и развития родного языка и культуры в РФ? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Безусловно 
достаточно 

0 0,0 

Скорее 16 16,0 



достаточно 

Ничего не 
изменилось 

12 12,0 

Не достаточно 54 54,0 

Затрудняюсь 
ответить 

18 18,0 

Итого 
ответивших: 

100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица №29 

29. От кого по Вашему мнению, в большей степени зависит сохранение и 
развитие родных языков? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от 
числа 

опрошен
ных 

Безусловно от 
федеральных властей 

15 15,0 

Скорее от федеральных 
властей 

4 4,0 

Скорее от властей 
округа, района, 
поселения 

14 14,0 

Безусловно от властей 
округа, района, 
поселения 

17 17,0 

От самих граждан 50 50,0 

Затруднились ответить 10 10,0 

Другое 0 0,0 

Итого ответивших: 100 100,0** 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

  



Таблица №30 

30. Что больше всего сближает Вас со своим народом?  

Варианты ответа Число 
ответив

ших 

% от числа 
опрошенных 

Чувство общности 
происхождения 

34 34,0 

Национальная одежда, 
пища 

4 4,0 

Внешний облик 5 5,0 

Религия 4 4,0 

Язык 4 4,0 

Родная земля, ее природа 62 62,0 

Итого ответивших: 95 95,0** 

Нет данных 5 5,0 

 100 100,0 

  

Таблица №31 

31. Знаете ли вы фольклор (сказки, песни, предания и др.) своего народа? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 28 28,0 

Нет 62 62,0 

Затрудняюсь 
ответить 

10 10,0 

Итого ответивших: 100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица №32 

32. Сможете ли Вы исполнить фольклорные произведения на родном 
языке? 



Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенны

х 

Да 18 18,0 

Нет 74 74,0 

На русском языке 1 1,0 

Затрудняюсь 
ответить 

7 7,0 

Итого ответивших: 100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица №33 

33. Существует ли необходимость в изучении и собирании фольклорного 
материала коренных народов Югры? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 50 50,0 

Нет 17 17,0 

Не знаю 21 21,0 

Затрудняюсь 
ответить 

12 12,0 

Итого 
ответивших: 

100 100,0 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

 

Таблица №34 

34. На Ваш взгляд, какими мероприятиями можно сохранить фольклор 
ханты, манси, ненцев? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Изучение фольклора в 
образовательных 
учреждениях 

34 34,0 



(школах, ВУЗах) 

Передача 
фольклорных 
традиций в семье от 
старшего поколения к 
младшему 

43 43,0 

Радио и телепередачи, 
рассказывающие о 
фольклоре коренных 
народов Севера 

18 18,0 

Народные праздники, 
обряды 

26 26,0 

Денежное 
стимулирование 
людей, знающих и 
исполняющих 
фольклор своего 
народа 

6 6,0 

Затрудняюсь ответить 13 13,0 

Итого ответивших: 100 100,0** 

Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

  

Таблица №35 

35. Где должны (или могут) храниться фольклорные записи на родном 
языке?  

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

В музеях 22 22,0 

В архивах 16 16,0 

В семьях (личное 
хранение) 

70 70,0 

Затрудняюсь 
ответить 

11 11,0 

На родовых 
угодьях (в местах 
проживания) 

0 0,0 

Итого ответивших: 100 100,0** 



Нет данных 0 0,0 

 100 100,0 

  


